

PARA "EL PUEBLO"

La situación

No nos hemos obstinado, caprichosamente, en la negación de los éxitos de Alemania, cuando la fortuna acompaña sus operaciones. Sin embargo, son siempre pocos los momentos en que Alemania debe ser aplaudida. No está en todo al mismo nivel. Cuando realiza un acto de rendición ó de reverencia á su símbolo predilecto, la Fuerza, Alemania está en las cumbres. Nosotros vivimos alejados de esas concepciones de la vida que consisten en sobrevalorar mediante cualidades que os permiten detener un tren cogiéndolo al furgón de cola. No atribuímos, á Alemania, entre los pueblos de Europa esta única condición: otras cualidades hicieron acreedora al respeto de las gentes: su fuerza industrial ó fabril, su tenacidad, la fe en sus destinos (solo respetable cuando no se funda en la supresión del porvenir de los demás pueblos); pero, ninguna nación como ella para las manifestaciones gigantescas de la energía física, ó para las interpretaciones de la potencia moral que se caracteriza con una sola expresión: la Fuerza.

que busque factores que le ayuden; que, cíegramente, acepte el precio que le impongan. No está Alemania para enojosos regateos que retardan la entrada en acción de armamentos aliados ó auxiliares que establezcan un equilibrio con las fuerzas de adversario y contribuyan á aplazar el momento de la derrota. Sin embargo, el imperio germánico, ha adoptado cuantas garantías le son necesarias: una intervención en el Gobierno del pueblo que recibe su dinero; así tiene los dos ministerios, de Guerra y Marina, y von der Goltz, como el almirante Souchón instados orientalmente nombran ó separan jefes y oficiales, disponen del ejército turco en la forma que se les antoja, lo llevan á los campos de batalla y constituyen el Gobierno de Alemania en el Gobierno de Turquía.

¿A qué conducen estas consideraciones mínimas? Pues, perdónese el lector: á hablar de Turquía, una creación de Alemania, uno de sus partos políticos y diplomáticos, un error más, funestísimo para ambos aliados, Alemania ha podido alegrarse las simpatías de otro pueblo balkánico, ni los que sienten las caricias de la cuna latina, ni los que viven las añoranzas de la raza eslava. So'o Turquía se prestó á una intriga. Há tiempo que no hablamos del ex imperio otomano. Ha legado su turno.

Más comprometida, cada vez, porque su intervención en la guerra ha sido un fracaso enorme. Ni ha podido invadir las fronteras rusas: ni ha conseguido distraer fuerzas del bolscevista en ninguno de los tres frentes del combate, si así pudiéramos designarlos: Prusia oriental, Polonia y Galicia. Durante las primeras jornadas, el telégrafo, como nos temíamos, transmitió noticias estupendas. La actividad del turco en campaña es incomparable. La desventaja para telegrafiar no tiene competencia. A pesar de todo: la realidad se impone. Turquía llevó sus ejércitos á las fronteras del Cáucaso, á Egipto. Aun no han dado pretexto para la epeopeya. Los días transcurrieron y la dirección militar de los alemanes no es, frente á los turcos, más afortunada que cuando está al frente de los austriacos. Se advierten las dificultades de un ejército mandado por hombres de otros países. Singularmente, cuando no hay ligaduras históricas, espirituales. Más aun cuando á pesar de los pregones de la fama la victoria no los ha hermanado, sino que los repele y distancia la derrota que, el jefe, atribuye á inferioridad del soldado, y éste á incapacidad de quien lo manda.

Bien hicimos en sospechar que el nombramiento de ministros alemanes en el Gobierno turco provocaría disgusto. Políticamente, el hecho no tiene sitio por donde escaparse á la crítica más virulenta. Lo mismo para los súbditos alemanes de la jerarquía de von der Goltz y Souchón, prestandose á ser ministros turcos, que para los súbditos de Turquía tolerando una tan enorme mascarada de Gobierno, y aguantando la humillación sin precedentes de verse regidos por extranjeros. Estudiemos esta fase de la política turco-alemana.

Nada hay que esperar, pues, de la acción turca sobre los campos de batalla. Ha sido un error más, de Alemania, el anzamiento de Turquía en la aventura. Aun, como antes decíamos, si esta nación lo hubiese hecho por inclinación y ayudada económicamente por Austria y Alemania, como es lógico que así ocurriese, costaría el esfuerzo menos caro. Pero, derrotada Turquía, solamente, cuesta el empeño á Alemania algunos miles de millones de marcos lanzados al mar. Cuando, del mismo modo que aparecen ineficaces los esfuerzos de los turcos, quede demostrada de una forma incuestionable la incapacidad militar de Alemania y Austria para dominar á Europa, que fué el sueño germano, acariciado con voluptuosidades peligrosas, que lo mismo podían conducir al abismo que á la muerte, habrá llegado el momento de proclamar la bancarrota de un ideal: el de la Fuerza. Se habrá demostrado que, cuando no va acompañada de la razón, sirve algunas veces para el dolo: nunca para el bien ni para el honor de un pueblo.

Que el Gobierno de Turquía fuese alemán, si Turquía fuese nación anexionada, vendida por Alemania, sería un hecho vulgar. Así son los protectorados, por ejemplo; la política de anexión desvirtuada. Que es un modo de vivir en divorcio; pues ni el pueblo protegido se siente suficientemente libre ni el protector crece dominar en absoluto. Turquía aun no es pueblo anexionado ó borrado del conjunto de las entidades vivientes, caracterizadas por un sistema, un Gobierno, una administración, fronteras, organismos peculiares, tradiciones, etcétera, etc. Que en Turquía existe el amor nacional ¿qué duda cabe? No son los que forman el partido jove turco los llamados á provocar el resurgir del sentimiento patriótico, que, después de las derrotas pudo servir á Turquía para recogerse, meditar, trabajar, reformarse. Pero, los partí los vencidos por la política caciquil, tiránica, odiosa de la Joven Turquía, protestan sordamente contra el hecho inaudito, paradójico, de la presencia de dos intrusos en los ministerios de la Guerra y de la Marina.

Nada hay que esperar, pues, de la acción turca sobre los campos de batalla. Ha sido un error más, de Alemania, el anzamiento de Turquía en la aventura. Aun, como antes decíamos, si esta nación lo hubiese hecho por inclinación y ayudada económicamente por Austria y Alemania, como es lógico que así ocurriese, costaría el esfuerzo menos caro. Pero, derrotada Turquía, solamente, cuesta el empeño á Alemania algunos miles de millones de marcos lanzados al mar. Cuando, del mismo modo que aparecen ineficaces los esfuerzos de los turcos, quede demostrada de una forma incuestionable la incapacidad militar de Alemania y Austria para dominar á Europa, que fué el sueño germano, acariciado con voluptuosidades peligrosas, que lo mismo podían conducir al abismo que á la muerte, habrá llegado el momento de proclamar la bancarrota de un ideal: el de la Fuerza. Se habrá demostrado que, cuando no va acompañada de la razón, sirve algunas veces para el dolo: nunca para el bien ni para el honor de un pueblo.

De Tokio á Bélgica.

LOS DIABLOS AMARILLOS

Como ya tuve el honor de anunciar días pasados, y no obstante la evasiva nota oficial del Gobierno inglés, la venida de los japoneses á Europa es cosa decidida. El mismo Clemenceau pide hoy su inmediata intervención, y las plumas oficiosas que en un principio hablaron del abandono de la India-China como pago de tal intervención, rectifican diciendo que bastará dar al Japon compensaciones de carácter económico, es decir, una libre intervención en la concurrencia del mercado europeo. La reciente disolución del Parlamento japonés, que negó su aprobación á los créditos solicitados, es un mero detalle que describe no lejanos acontecimientos. Pero si esto es verdad, si la intervención del ejército japonés en la terrible contienda del viejo mundo es un hecho, espíritus de ordinario avisados se preguntan el por qué de tal intervención. Para esos críticos, la llamada de estos refuerzos significa que los aliados en ambas fronteras alemanas no se creen capaces de obtener la victoria por sí solos. Y la verdad va por otro camino.

Y aquí llegamos al nudo del problema: si no interviene nuevos beligerantes, la guerra será larga todavía y costará millones, muchos millones, y vidas, muchas vidas. Si el Japon interviene, la guerra puede acabarse con los primeros brotes de la primavera, ahorrando muchas vidas europeas. (4) lo que estamos, tuerta), ahorrando muchos millones y facilitando la vuelta á la normalidad á tiempo para reponer la enorme sangría sufrida.

conveniente, y cueste lo que cueste, rompa su línea y desborde al interior del país enemigo, convirtiéndose desde este momento en ejército de invasión. En una palabra, se necesita la "masa", se necesita el peso de un ejército que no tenga que cuidarse de los heridos, ni de los muertos, ni de las vías de comunicación, ni de trincheras. Si papel se avanza, avanzan siempre, provocando, con su avance por un punto dado, el repliegue de la línea enemiga en todo el frente. Se busca que los alemanes se vean obligados á emplear la misma táctica que Joffre retirándose desde Charleroi hasta las ceranías de París. Los aliados se hallan seguros de conseguir ese resultado en seis ó ocho meses; si los japoneses entran en escena con 500.000 hombres de tropas frescas, un mes después de desembarcar en Europa se habrá terminado la guerra.

Por lo expuesto se comprenderá la verdadera situación y el interés en abreviar el fin de la campaña. Y, naturalmente, ante esa perspectiva, que economizará 200.000 hombres al pueblo francés y unos cuantos miles de millones de francos; que permitiría reanudar el comercio nacional y normalizar la producción en plazo breve, el Gobierno francés comprende admirablemente de qué lado debe de inclinar la balanza.

La solución, por otra parte, es de simple buen sentido. Si se trata de destruir el poderío alemán en castigo de su ataque injustificado y para cimentar una paz durable, pero una paz pacífica, valga la redundancia, no una paz armada que aneste con su peso de hierro al pueblo contribuyente, debe desearse que entre en tiza, no solo el Japon, sino Italia, Rumania y no sólo los alemanes, sino los franceses y los rusos. Cuantos más ataques, antes darán cuenta del agresor, y el menos versado en números sabe que una neutralidad de dos meses, cuesta más que una guerra de dos años. Y si esto es verdad para los neutrales que se arruinan económicamente por cobardía ó por falta de ambición, ¿cómo no ha de serlo mucho más para los beligerantes?

M. GARCIA RUEDA.

NUESTROS PRODUCTOS - EN EL EXTRANJERO -

Ha regresado á Suiza el delegado comercial D. Silvio Beretta, que había venido á España á realizar importantes compras con objeto de que las substancias no faltasen y encarecieran la vida en aquel país. Ante la imposibilidad de recibir los arrozos del Japon y de la India, de donde se abastecían en años anteriores, los han adquirido este año de la provincia de Tarragona y de la nuestra, en una cantidad aproximada á cinco mil toneladas, haciendo de este modo una propaganda de nuestros productos, que de saber cultivarla, tendríamos en lo sucesivo nuevos mercados para poder exportar esta gramínea, y las alubias, que tantas importantes compras ha realizado también, á Suiza, pues si bien los precios resultan algo caros, hay que tener en cuenta las circunstancias actuales; los fletes están carísimos, mas la buena calidad de los géneros, hará que tengan buena aceptación en aquel país.

Hombres

faltos de energías nerviosas—musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera. Viejos sin años, redoblarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. EL VIGOR SEXUAL KOCH se vende en Valencia: Boticas San Antonio, Mercado, 21; Gamis, San Fernando, 34, y otras. Para fijar el grado de la impotencia, pídanse gratis el Gráfico Sexual á la "Clínica", San Vicente, 102, 1.

Oculista de Santa Bárbara

Curación rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las "granulaciones". Calle de Colón, 51, bajo.—Valencia.

Horas de Madrid.

PAN ESPIRITUAL

Dulce y piadosa es, en verdad, la idea emitida por esa señorita madrileña que propone la creación en cada hospital de una biblioteca para los enfermos, solicitando libros apropiados de quienes con ellos deseen contribuir á los solaces de un convaleciente; y tanto más merece un elogio incondicional la plausible iniciativa cuanto menos se ven entre nosotros gestos de tan exquisita sencillez y de tan redentora gentileza.

Porque en la caridad al uso hay muy á menudo, por desgracia, algo grosero y mortificado á los ojos del favorecido. «No soy lo bastante pobre para dar limosnas», exclama Nietzsche, asqueado por la muidad de almas que supone en ocasiones un socorro, y Benavente dice, por boca de su Maestría, que es preciso repartir alegremente la alegría: ¡Cuán pocos, sin embargo, tienen de la verdadera caridad un concepto exacto y grande...! Y es que, por lo común, se cree que basta con el óbolo brusco, que apedrea á veces, y ninguno se cuida de acortar al espíritu desvalido, como si no necesitase mucho mayor consuelo que la materia egoísta. «Nadie come flores, y flores da la tierra. Muy seco está el corazón que no da flores», añade la propia Maestría benaventina.

Y una aromosa flor de corazón resulta ese proyecto de bibliotecas dedicadas á mejorar las amarguras de los enfermos pobres. En las tardes cansinas de hospital, cuando un sol pálido se filtra á través de las vidrieras incendiadas por los aureos reflejos del crepúsculo, si la sublime idea cristaliza, numerosos convalecientes se sustraerán á la maledicencia de la hora, olvidando sus dolores ante un libro amigo; y aquel que en otro caso mascararía larvas de venganzas desde su desamparo espiritual, aspirará entonces con delicia un perfume discretísimo de compasión en las páginas donadas por unas manos fraternales. Margarita Gautier, Mañon Lescaut, Carlota y mil y mil historias de obras célebres, aliviarán con sus tristezas las tristezas de los vendidos por su vida y el morbo; los mejores humoristas llevarán á ellos una ráfaga jocunda y sana, y de nuevo la voz de la fusión les mentirá quimeras deliciosas. Y ya de noche, entre los estidores de los moribundos y los gemidos de quienes no quieren morir, arrojados en las frías sábanas del lecho donde sufrirá y luchará con su dolencia, el enfermo sentirá que cura y se redime, que ama y le ama alguien...

Germán GOMEZ DE LA MATA.

UNA CRÓNICA INTERESANTE

El importantísimo periódico de Londres «The Times» ha publicado el siguiente artículo que, por su valor de interés, traducimos íntegro: «Hemos llegado á un período de la guerra en que, según los cálculos de Berlín, los prusianos, triunfantes, debían descansar sobre sus armas y contemplar un mundo postrado y aterrado. Es instructivo comparar esos ensueños brillantes con los hechos reales. Mientras que los aliados mantienen sus posiciones, los alemanes no han hecho ningún progreso útil en el curso de un período de cerca de cuatro meses. En efecto, sus ejércitos son contenidos en todas partes, y en algunos sitios han perdido terreno. Ellos han hecho numerosos ataques en grandes masas; pero han conseguido pocos resultados, al mismo tiempo que experimentaban enormes pérdidas. Sufren una presión creciente en las costas de Bélgica. Su situación en Dixmude es probablemente precaria. En la semana última lograron un éxito pasajero cerca de Stenichy, no lejos de la Bassée, y nuestras pérdidas fueron serias; pero en dos días nuestro frente, en su mayor parte, quedaba restablecido. En el Aisne hay pocos cambios precisos; pero si se estudian cuidadosamente los partes diarios franceses, demuestran una persistencia en desplazar el conflicto hacia el Este. Casi á diario oímos hablar de combates en tres puntos notables. El primero se encuentra en el país valón, al Noroeste del campo de Chaumont, más allá del pueblo de Perthes-Héril; el segundo se halla en el corazón del Argonne, en el bosque de Gurie; el tercero se encuentra precisamente al Este del Argonne, al Sur de Varennes. Poco á poco, en esos tres puntos, los franceses avanzan en dirección al Norte. No intentaremos evaluar la importancia relativa de esos puntos. Nosotros no podemos deducir de esos movimientos dónde se darán los golpes futuros; pero el hecho importante es que en ningún punto los alemanes hacen progresos idénticos de trascendencia. En el teatro oriental de la guerra está bien claro actualmente que los rusos han contenido y probablemente roto la ofensiva alemana; pero importa recordar que el mariscal von Hindenburg ha obtenido en parte el resultado que buscaba. Ha retrasado la invasión de la Silesia por las rusas. Por otra parte, él no los ha derrotado; tampoco ha salvado de un modo permanente la Silesia, y su proyecto de envolver los flancos rusos, mientras que él atacaba violentamente los ejércitos rusos por el centro, ha fracasado completamente. No ha llegado nunca á la vista de las formidables posiciones defensivas que se encuentran entre el río Buzza y Varsovia, y la capital polaca se halla muy lejos de su alcance. Su vasto plan ha tenido por resultado nuevas y enormes pérdidas alemanas y ha producido otra derrota espantosa del ejército austriaco. Aunque los rusos se hayan retirado de las cercanías de Cracovia, sin embargo no se han alejado mucho. Hagamos un resumen de lo que han hecho los alemanes y los austriacos en el teatro oriental de la guerra. Los austriacos, desde luego, se lanzaron á la Polonia meridional; pero, al oír así, perdieron Lwow y fueron derrotados con pérdidas enormes. Los alemanes avanzaron hasta el Vistula superior, pero se vieron obligados á retirarse á su propia frontera. Avanzaron otra vez, rápidamente en un inmenso despliegue bien planeado, pero fueron contenidos; y una vez más pagaron caramente ese movimiento de avance. Sus pérdidas son españolas, y todo lo que

han hecho ha sido aplazar la suerte final, segura, de la Silesia.

De otra parte, los rusos han destruido casi el ejército austriaco, y se acerca rápidamente el momento en que Austria-Hungría deje de ser un factor importante en la guerra.

En las zonas secundarias del conflicto armado, la perspectiva es también alentadora. Servía se ha libertado del invasor, y es sorprendente descubrir que hasta en el momento en que ella estaba más amenazada, no ha cesado de ocupar una estrecha banda de territorio en Bosnia.

Delante de Erzerum, los turcos no han atravesado la frontera transcaucásica más que por un punto, mientras que los rusos han avanzado por el territorio turco.

Imitando al kaiser, Enver-Pachá lanza notas bélicas en sus proclamas, pero continúa impotente. Los turcos han perdido la Caldea. Las orillas del canal de Suez se hallan guardadas por fuerzas británicas, prontas á librar batalla; pero, por el momento, no hay un turco en toda la península del Sinal.

En África oriental, la situación es cada día más favorable, y los alemanes no han logrado tomar Mombassa ni cortar el ferrocarril de Uganda.

Tsig-Tao se rindió. La insurrección sud-africana ha sido sofocada. Dewet se halla prisionero, y el África alemana del Sudoeste espera el golpe mortal.

El pabelón alemán ha sido arrojado de los mares, y el propio almirante von Tirpitz se ha visto forzado á reconocer la supremacía de la flota británica.

No acercamos al nuevo año en condiciones muy alentadoras.

Los aliados han sufrido porque no estaban preparados para la guerra; pero los alemanes han cesado desde hace largo tiempo de recoger las ventajas de sus cuarenta años de preparación.

Se hallan contenidos en todos los puntos; ahora sólo falta darles los golpes necesarios para hacerlos rendir á discreción.

ECOS Una vergüenza de los coalicionistas

No de todos, justo es consignarlo; aunque fueran pocas las excepciones: el Sr. Azaga, autor de la proposición y el Sr. Vives Liern, que se retiró del salón de sesiones.

Nos referimos á lo ocurrido con motivo del concierto que el joven y notable artista valenciano Guillermo Cases ha de dar en el Príncipe.

Recientemente se celebró en Madrid una fiesta idéntica y aquel Ayuntamiento destinó 300 pesetas para localidades; 200 propuso ayer el Sr. Azaga y la mayoría, después de haber en contra de la proposición los señores Paredes y Amat, acordó que ésta fuera á comisión.

Así entendiendo esos señores el valencianismo, el patriotismo y así tratan á los que honran á su tierra natal!

Las necias palabras y burlas de Sr. Paredes eran propias de un Ayuntamiento del más modesto villorrio, así como las mezquinas razones económicas del Sr. Cuñat. ¡Economía de 200 pesetas, una gente que derrocha el dinero!

El Alcalde, representante de Valencia, aumentó tamaño vergüenza votando contra la proposición del Sr. Azaga, negándose á secundar, en honor de un valenciano, lo que han hecho el Ayuntamiento de Madrid y la misma Diputación y otras entidades de Valencia.

El espectáculo no pudo ser más bochornoso. Una verdadera vergüenza, como dijo justamente indignado nuestro compañero Marco Miranda.

Y eso que sobre los liberates pesaba una recomendación de su jefe máximo D. Amalio Jimeno!

Hubiérase tratado de contratos de adopción, petróleo ó otras análogas y no hubiera necesitado recomendaciones del Sr. Paredes.

El descanso dominical

La Constructora Valenciana, sociedad de albañiles, nos envía un escrito dirigido al gobernador civil para que haga cumplir la ley de Descanso dominical.

Su incumplimiento lleva consigo, además de la falta correspondiente, el que muchos obreros que se encuentran sin trabajo, continúen en huelga cuando podrían ganar los jornales que otros usufructúan los domingos.

Uno de los contratistas que vultera la referida ley es, según nuestros comunicantes, el de los derribos de la Exposición. No sólo se trabaja allí en horas extraordinarias en los días de trabajo, sino también los domingos y desde las cuatro ó las cinco de la madrugada.

El domingo último, por falta de luz, sin duda, sufrió un accidente un obrero que, según noticias, fué asistido en la Casa de Socorro de la Gloria.

De ello no se dió cuenta á la Prensa y por ello el accidente quedó en el secreto.

Trasladamos al Gobernador estas justísimas quejas para que ponga pronto remedio.

Dos salones cerrados.

Poco á poco se llegará á la clausura de todos los Tir Roulat instalados en Valencia.

El Gobernador ordenó ayer que fuesen retiradas las autorizaciones concedidas á los dueños de los tiros-roulets establecidos en la calle de las Barcas, Salón de Palacio de Cristal y calle de Alfredo Calderón «Bar Algora», en virtud de haber desobedecido órdenes de dicha autoridad, admitiendo en los referidos locales jóvenes menores de edad.

Y como aquí no caben privilegios, lógicamente pensábase que se esparrar la inmediata prohibición de los demás tiros, ¡porque cómo van á vivir sin parroquianos mejores de 23 años de edad!

La cosa marcha. Además, ayer intentaron ver al Gobernador algunos queijos de Tir Roulat, pero el señor Teñón se negó á recibirlos, diciendo que al Gobernador civil sólo podían dirigirse por escrito.

Otro pequeño conflicto de orden puramente particular ha surgido entre los dueños y las tiradoras vacantes. Estas piden que se cumpla lo estipulado en el contrato, entregándose el importe del billete de vuelta para regresar al punto de donde partieron al venir á Valencia. Los dueños se niegan, alegando que los salones han sido cerrados por causas de fuerza mayor. Ahora, las señoras verán si pueden obligar al pago, pues ellas saben cómo hicieron el contrato, porque en el caso de que tratan y contrataron con un testaferru, tengan la seguridad de que pasarán la mano por la parte.

En el transcurso de quince días ha sorprendido la guardia civil tres timbas en Játiva.

Se recordará que ya indicábamos al Gobernador la conveniencia de encargar á los civiles la persecución del juego, convencidos de que harían pescar.

El tercer golpe lo ha dado el capitán de la guardia civil de Játiva, D. Ramón Escobar, quien ha sorprendido una timba en la Sociedad «La Primitiva», situada en la calle de Moncada, núm. 32.

Al advertir los jugadores la presencia del señor Escobar y de los guardias que lo acompañaban trataron de huir por balcones y ventanas, siendo detenidos Filiberto Vila Cabanes y Enrique Sendra Benedito, cuando se disponían á hacer desaparecer una bomba de mimbres con nueve bolas, 80 cartones, dos avisos impresos, un foteleto, una arqueta de madreta contenido 3,35 pesetas y otra con 18,50.

El presidente de «La Primitiva», Rafael Martín Bataller y sus dependientes han sido entregados al juzgado, y además, el Gobernador ha impuesto una multa de 150 pesetas á cada uno de los individuos de la Junta directiva, felicitando al capitán por tan importante servicio.

Ya lo ve el Gobernador: las autoridades de Játiva ignoraban que allí se jugaba...

Una vacante en la Junta de Obras del Puerto

Ayer tarde fué enterrado D. Juan María Martínez Roig, pagador que fué de la Dirección de las Obras del Puerto; persona muy querida de jefes y compañeros.

Aún no había recibido sepultura y ya en la Diputación provincial y Junta de Obras, se hablaba de compromisos políticos y de un sin fin de aspirantes á la vacante.

Dejando á un lado, pues ya aplicamos el comentario debido al hecho, la barrabasa de la Junta de Obras de crear de nuevo el momio de representante de la misma en Madrid, en lo que se refiere á la provisión de la plaza de secretario, se sentó un criterio sano que conviene señalar y no olvidar para lo sucesivo.

La plaza de secretario, aunque con la denominación de oficial secretario, se proyectó nombrando para ella á Sr. Palau, antiguo empleado de la Junta.

Luego, del personal de la misma, se cubrió la vacante.

Ahora ha surgido una vacante nueva y lo menos que puede exigirse á la Junta es que sea consecutiva con tal criterio y en su virtud la provisión se haga entre el personal existente, no tolerando en manera alguna que venga de fuera ningún panaguado político y se calce la plaza, que no es una canonjía, pero sí una plaza que puede y debe ocupar un empleado, que años y años esperó en el ascenso, el premio á su laboriosidad.

Precisa que no se mate el estímulo, cerrando la puerta á toda esperanza en un mejoramiento futuro, porque si este criterio moral y sano no prosperase, se habría perdido el sentido común en la Junta y la posibilidad de que en lo sucesivo pueda ésta tener empleados útiles.

El Alcalde se va

Se marcha de viaje, según manifestó ayer á los periodistas para gestionar en Madrid, definitivamente los asuntos de la nueva Casa de Correos, el deslinde de la Albufera y el ferrocarril directo. Se le ha concedido un mes de licencia, que dice el Sr. Maestre comenzará á disfrutarla antes de la apertura de Cortes.

La reapertura de las Cámaras está anunciada para el 15 del actual, y es de suponer que mucho antes tomará el tren el Alcalde, si es cierto, como por ahí se dice, que pasado mañana comenzará el derribo de la casa de Oyanguren.

El Sr. Maestre, por lo visto, declina en el señor Sanchis Peregás la gloria de empuñar la demócrata piqueta, caso muy raro, si no único, en Valencia.

Además de este regalo, le deja el señor Maestre al alcalde accidental, para que los resuelva como pueda, el Ho de los matarifes del Matadero general, la reclamación de los vaqueros y quizás la certificación de las obras del Mercado de Colón.

Para el señor Comandante de Marina

Nos ha visitado una comisión de vecinos del poblado de Nazaret, rogándonos llamemos la atención del señor comandante de Marina sobre los perjuicios que les irroga la constante extracción de arena de aquella playa.

La frecuencia con que dicha extracción se realiza da lugar á grandes bahes, que con las lluvias se convierten en lagunas, ocasionando muchas veces destrozos en los campos cuando éstos son inundados por los desbordamientos de aquellas.

Además, los carros que circulan por la playa dedicados á la carga de arena, constituyen la constante pesadilla de los pescadores, ya que las redes, cuerdas y demás efectos destinados á la pesca que estos modestos trabajadores estropean sobre la arena, son constantemente depositados por las patas de las caballerías y las ruedas de los vehículos.

Esto ha dado ocasión á varios disgustos entre pescadores y carreteros, y sería muy del caso, en vista de todo lo expuesto, que el señor comandante de Marina restringiera la concesión de vales para extracción de arena, conquistándose de este modo la gratitud de numerosos padres de familia de Nazaret.

Reconocidas la rectitud y alteza de miras que posee el señor comandante de Marina, creemos que no será desoído este ruego.

«La Esfera» y «Mundo Gráfico»

Estas dos revistas ilustradas, que honran al periodismo español, han sido objeto de un justo homenaje que, iniciado por Pérez Galdós y secundado por distintos elementos de la nación, se celebró anoche en Madrid dedicado á los Sres. Verdugo y Zavala, á quienes se debe principalmente el excelente éxito de tan importantes publicaciones.

En Valencia ha encontrado eco el acto de justicia realizado, y tanto el Círculo de Bellas Artes y las sociedades «La Gutenberg» y «La Estampación Tipográfica», como el Ayuntamiento en la sesión celebrada ayer y á propuesta de nuestro compañero Marco Miranda, se han adherido á la fiesta de patriotismo y de honor que anoche se celebró en la corte.

A día se asocia igualmente «El Pueblo» y envía su felicitación á los Sres. Verdugo y Zavala, á quienes se debe en gran parte que España cuente con las dos altísimas revistas, espléndidas manifestaciones del periodismo nacional.

El mejor regalo de Reyes es comprar á

LEÓN SALVADOR

representante de las mejores fábricas de relojería de todas las marcas, en Oro, Plata y Acero; 50 por 100 más barato que en relojerías; Sortijas, Pendientes, Cadenas, Pulseras Reloj, reforzados en oro 14 kilates y 18 kilates, á precios increíbles, Pipas de amb...

CALLE DE RUZAFÁ -- (frente al nuevo teatro TRIANÓN PALACE) --

Venta por todo el día

Varias noticias

Ante el juzgado del distrito de Serranos se verificó ayer mañana la inscripción civil de una niña, á la que se le puso por nombre Palmira Muñoz Esteve.

Actuaron de testigos en tan simpático acto, nuestros queridísimos amigos y ex concejales del distrito del Museo, D. Joaquín Marín y D. Camilo Oleña.

Tanto la madre como la hermosa niña están perfectamente bien, y pronto se encontrará la primera por completo restablecida.

Nuestra felicitación más sincera al amigo querido y entusiasta correligionario Salvador Muñoz y á su buenisima esposa, por el nacimiento del nuevo bastago y por la independencia demostrada con su inscripción civil.

Circo Sorolla.—Como es el que presenta las mejores atracciones, no es extraño que el público lo haya hecho su espectáculo favorito.

Ayer, el Gobernador recibió las visitas de la nueva Junta de la Accequia Real del Júcar y la de la Cámara de la Propiedad Urbana.

Asimismo lo visitó el subsecretario de la Guerra, general Jorjé, y confederó con los obreros y patronos del taller de los Sres. Villalba y Benedito, para solucionar el conflicto obrero que surgió por trabajar mujeres en el mismo, esperando, dijo el Sr. Tejón, favorable solución.

Hoy visitará el Gobernador las obras de saneamiento é higiene de la Cárcel Modelo, y ésta tarde se reunirá en su despacho la Junta de Mutualidad Escolar.

Circo Sorolla.—7 Enero, reparación de las Focas Amaestradas.

El dueño del cine «Victoria» ha entregado al Gobernador 50 pesetas, producto de la función celebrada á beneficio de los conedores para obreros sin trabajo.

Circo Sorolla.—8 Enero, debut de los reyes de los barristas cómicos, Trio Camille.

Como oportunamente anunciamos, el viernes próximo, día 8, se hallará en esta de Valencia y en el Hotel de Roma, plaza de Villarasa, el acreditado ortopédico de Barcelona Sr. Torrent y recibirá á todos los heridos (trencats) que quieran con sus tan notables aparatos hallar un inmediato alivio y una curación segura de sus hernias.

Dada la justificada fama que dicho señor tiene adquirida, recomendamos á todos nuestros lectores lo tengan muy presente para que no dejen de visitarle.

Circo Sorolla.—Como es el que presenta las mejores atracciones, no es extraño que el público lo haya hecho su espectáculo favorito.

Ha sido denunciado el encargado del derribo de los edificios de la Exposición, por haber trabajado el domingo último, faltando á la ley del Descanso dominical.

GRIPPE.—Elixir Gomeñol Climent.

Circo Sorolla.—8 Enero, debut de los reyes de los barristas cómicos, Trio Camille.

Hemos recibido unos artísticos almanques de la farmacia de Ramos, fabricante del papel Bambú y bazar Lo Inconcebible. Agradecemos tales regalos.

Circo Sorolla.—7 Enero, reparación de las Focas Amaestradas.

ASMA.—Elixir Gomeñol Climent.

Circo Sorolla.—7 Enero, reparación de las Focas Amaestradas.

Entre los alumnos del Colegio de San Fernando, situado en la calle de la Nave, se ha hecho una colecta destinada á la compra de juguetes para los niños pobres.

Serán repartidos mañana, de diez á doce, á los niños pobres que asistan.

Circo Sorolla.—8 Enero, debut de los reyes de los barristas cómicos, Trio Camille.

En la Caja de la Diputación se recaudaron ayer las siguientes cantidades por contingente: Del Ayuntamiento de Antella, 726,89 pesetas; Puerto, 3,656,55.

Circo Sorolla.—Como es el que presenta las mejores atracciones, no es extraño que el público lo haya hecho su espectáculo favorito.

La aristocrática Sociedad «Olimpia» (Cuarte, 26), inaugura esta noche, de once á cuatro de la madrugada, la serie de bailes nocturnos que se propone dar con motivo de los próximos carnavales.

Se avisa á los señores socios que para entrar á dichos salones es indispensable la presentación del pase del corriente mes.

Circo Sorolla.—8 Enero, debut de los reyes de los barristas cómicos, Trio Camille.

MEFISTO: Los mejores lápices tinta. Pídanse en todas las papelerías.

BRONQUITIS.—Elixir Gomeñol Climent.

Circo Sorolla.—7 Enero, reparación de las Focas Amaestradas.

Si os acataráis, y á los primeros accesos de tos tomáis el Jarabe Orive, economizaréis salud, tiempo y dinero. Hijos de Blas Cuesta.

Planos de inmejorable construcción y potencia de sonido. Exposición de muebles de fantasía propios para regalos y muebles de todas clases. Rodrigo Ten y Compañía, Plaza del Poeta Liern (antes Manises), 5 y 6.

JUGUETES BARATOS, Pasaje Monistrol, 3.

Circo Sorolla.—Como es el que presenta las mejores atracciones, no es extraño que el público lo haya hecho su espectáculo favorito.

SI TOSEIS: TOMAD JARABE ORIVE.

Casa de la Democracia CAPÉ Y RESTAURANT

Se sirven cubiertos desde dos pesetas en adelante

SERVICIO A LA CARTA

Vinos y licores de las mejores marcas

Fiesta artística

Se encuentra en Valencia el notable bajo de ópera D. Agustín Calvo, á quien tantos aplausos ha prodigado nuestro público en los teatros Principales, Pizarro y Apolo.

El Sr. Calvo ha obtenido señalados y constantes triunfos en sus campañas artísticas del Real, el Liceo y otros importantes teatros españoles, así como en Italia y distintas Repúblicas americanas.

Discípulo eminente del Conservatorio Nacional, obtuvo el primer premio en brillantes oposiciones y fué condecorado.

Tan meritorios estudios cristalizaron luego en el teatro del modo que someramente dejamos expuesto.

El Sr. Calvo, víctima de dolencias físicas y desafortunado en empresas teatrales, que si afirmaron más y más su gloria, le quebrantaron económicamente, se ha visto obligado á regresar de América.

Tenemos entendido que se organizará una fiesta artística á cargo de tan aplaudido cantante y seguros estamos de que Valencia acogerá con entusiasmo tal iniciativa; máxime cuando acaso sea esta la última vez que oigamos á Agustín Calvo, pues quizá muy pronto se retire de la escena.

El Pueblo acoge la idea con verdadero cariño y á que se realice contribuirá en la medida que le sea dada.

Sección comercial y agrícola

Subastas del 31 Diciembre

NARANJA Ofrecido cargamento del «Rio Tinto», 420, de 7-6 á 8-6. 714, de 7-6 á 8-9. 1.064, de 9- á 10-6.

BRISTOL: Ofrecidas 20.000 cajas de los vapores «Odlia» y «Africa», 420, de 9 á 10. 420, largas, de 15 á 17. 714, de 6-6 á 7-7. 1.064, de 6-6 á 7-7.

HULL: Ofrecido cargamento del «Haxby», que como dijimos ayer, á causa de su largo viaje, la mercancía estaba en condición defectuosa. 420, de 7-9 á 9-6. 420, largas, de 12 á 14. 714, de 6 á 7-7. 1.064, de 8 á 9-9.

CEBOLLA Los 4s., de 7- á 8. Los 5s., de 9 á 10.

Como habrán observado nuestros lectores, las últimas subastas de naranja de fin de año, en Londres y Liverpool, han sido un desastre, desastre que se hubiera presentado con anterioridad de no haber ocurrido la falta de tonelaje en nuestro puerto y la de obreros en aquellos mercados.

Esta circunstancia ha hecho que favoreciera á uno, perjudicando en cambio, á los que, creyendo que la mercancía llegaba en visperas de Pascuas, alcanzaría un buen precio, se han encontrado con la triste realidad de que su género haya sido vendido en tan malas condiciones.

Esperamos que esto sirva de norma de conducta y la segunda temporada no sea un verdadero desastre, cosa que de veras sentiríamos, pues perjudicaría grandemente los intereses regionales, de los que nos consideramos verdaderos defensores.

DEBATES MUNICIPALES Sesión de ayer

Presidió el Alcalde, Sr. Maestre, que declaró abierta la sesión, á las cinco de la tarde.

Aprobada el acta de la anterior, entrase en el Orden del día

A petición del Sr. Pérez Deval vuelve á comisión un dictamen referente á una fábrica de aserrar piedra en el camino de Burjassot.

Aprobábase varios dictámenes, en su mayoría de trámite y de escaso interés general.

El alumbrado de petróleo

Pide el Sr. Hernández que vuelva á comisión el dictamen sobre la continuación del alumbrado de petróleo en algunos poblados.

Dice el Sr. Lassala que no conviene demorar la solución de este asunto, pues los poblados quedarían á oscuras.

Combate el dictamen el Sr. Crú, entre otros motivos por entender que el servicio, en todo caso, debe prestarse por concurso, pues por administración le cuesta al Ayuntamiento un dinero.

Manifiesta el Alcalde que á reserva de lo que acuerde el Ayuntamiento, ha ordenado al anterior contratista siga prestando el servicio hasta el jueves próximo.

Discuten vivamente los Sres. Lassala y Crú, insistiendo éste en que el asunto pase á comisión para mejor estudio.

El Sr. Paredes sospecha que el Sr. Crú es ahora partidario del alumbrado por petróleo, que antes tanto combatía.

El Sr. Crú lo desmiente rotundamente, manifestando que ya sabe él que no puede llevarse el alumbrado eléctrico á todas partes.

Recuerza el Sr. Paredes diciendo que lo que procede es conceder una autorización á la Alcaldía.

El Alcalde: «No, yo no quiero autorización; no quiero servir de pantalla. Lo que pido es un acuerdo en la forma que estime conveniente el Ayuntamiento».

Dice el Sr. Samper que este asunto del alumbrado de petróleo ya se dió por terminado al discutirse los presupuestos. Pide que vuelva el dictamen á comisión, pues no se citan los puntos donde se juzga indispensable la instalación de faroles á la antigua.

Mientras añade la Alcaldía hará lo que tenga por conveniente, pero sin nuestro voto; porque sin consultar siquiera con esta minoría resolvió que el anterior contratista continuara prestando el servicio.

Nosotros somos consecuentes en el criterio de suprimir el alumbrado por petróleo.

El Alcalde explica el alcance de las órdenes dadas, pero pide ahora un acuerdo para ajustarse á los deseos del Ayuntamiento.

El debate hácese interminable, combatiendo energicamente el Sr. Samper á la comisión de Alumbrado, que menosprecia los acuerdos de la Junta municipal, desde el momento en que suprimió la consignación para petróleo.

Vida Municipal

Samper: «Eso, sus señorías, que así lo propusieron á la Junta municipal».

Recuerda que en Septiembre último, cuando se aprobaron las transferencias para el alumbrado de petróleo, ya existía el acuerdo de suprimirlo.

Nosotros—añade—votamos á fines de Diciembre último que no se consignara cantidad alguna para petróleo, porque sus señorías afirmaron aquí que desde primeros de Enero no habría más faroles de esos. Por consiguiente si se acuerda conceder autorización á la Alcaldía para continuar con el petróleo, será con nuestro voto en contra.

El Sr. Crú increpa á los concejales monárquicos de la vega, que dejan abandonados los intereses y las necesidades de los vecinos.

Por unanimidad se acuerda que vuelva el dictamen á comisión.

Y añade el Alcalde: «Se acuerda que continúe el servicio de alumbrado por petróleo hasta que dictamine la comisión?»

Samper: Eso es el dictamen, y el dictamen hemos acordado que vuelva á comisión.»

Propone el Sr. López que se acuerde prestar el servicio (no por administración) por un plazo prudencial y en los puntos necesarios.

Por fin se acuerda conceder á la Alcaldía la autorización propuesta por el Sr. Paredes. Los republicanos volan en contra.

Aprobábase el reconocimiento de varios créditos.

A propuesta del Sr. Samper queda ocho días sobre la mesa el dictamen desestimando la instancia del gremio de Hoteleros, que pide se les exima del pago del arbitrio de bebidas.

Despacho extraordinario

Se concede un mes de licencia al Alcalde. Acuérdase facultar á la Alcaldía para formular reclamaciones contra el deslinde de la Dehesa de la Albufera.

Se acuerda proceder por la vía de apremio contra los dueños de recreos instalados en las plantas bajas de la calle de Plá y Margall, esquina á la continuación de Santa Clara, que se niegan á satisfacer los arbitrios correspondientes.

El Sr. Brau presenta una proposición para que se construya un paso aduquinado, desde la Travesía de Nuestra Señora del Pilar hasta el Progreso Pescador, en el distrito del Puerto, con objeto de facilitar el tránsito á los marineros y pescadores.

Se acuerda que informe la comisión de Policía urbana.

Homenaje á «La Esfera»

El Sr. Marco Miranda dice que por iniciativa del ilustre Pérez Galdós, se ha organizado en Madrid un homenaje á los fundadores de la notable revista «La Esfera». Sres. Verguero y Zavaia, á cuyo acto se han adherido el jefe del Gobierno, otras importantes personalidades, Corporaciones oficiales y centros artísticos y literarios. Propone que tratándose de un homenaje á los fundadores de una revista que enaltece el nombre de España, envíe su adhesión el Ayuntamiento de Valencia por medio de un expreso telegrama que enviará el Alcalde ahora mismo—dice—pues el homenaje se celebrará esta noche.

Así se acuerda, por unanimidad.

El Ayuntamiento y el pianista Cases

El Sr. Alzaga manifiesta que el próximo viernes dará un concierto en el teatro Principal el eminente pianista valenciano Guillermo Cases, y pide que el Ayuntamiento destine 200 pesetas para la adquisición de localidades, añadiendo que el Ayuntamiento de Madrid subvencionó con 300 pesetas el concierto que el joven Sr. Cases dió en el teatro Español, y que aquí, la Diputación, el Ateneo Mercantil y la Sociedad de Agricultura, destinan cantidades para el concierto del viernes.

El Sr. Paredes se opone, diciendo que antes debe informarse la comisión de Hacienda.

Interviene el Sr. Mira, rogando al Sr. Paredes retire su enmienda.

El Ayuntamiento—dice—no debe regatear medios, sobre todo tratándose de una suma tan insignificante, cuando se trate de manifestaciones artísticas y de estimular á un artista valenciano que honra á Valencia.

También el Sr. Miquel lamenta la actitud del Sr. Paredes, diciendo que Valencia debe proteger siempre las manifestaciones de arte y á los hijos que enaltecen la ciudad.

Dice el Sr. Cuiñá que no es posible acceder de momento, sin antes informar la comisión de Hacienda. Y añade: «Los concejales que quieran pueden adquirir particularmente localidades.»

(Vamos, el Sr. Cuiñá los autoriza para que asistan al concierto.)

Marco Miranda: «Este es un asunto que de tanto discutirlo pierde todo su valor. Trátese de un artista que ha obtenido grandes triunfos en Londres y París y últimamente en Madrid, y no debe zanjarse su nombre cuando espontáneamente no se concede una cosa tan insignificante como la propuesta por el señor Alzaga.»

Ruego, pues, al Sr. Alzaga que retire su proposición, porque esto constituye una vergüenza para el Ayuntamiento de Valencia.»

Miquel: «Si, porque si Guillermo Cases hace esto, no agradecerá tanta fineza.»

Alzaga: «He presentado la proposición, atendiendo las indicaciones que D. Amaño Jimeno me ha hecho en una carta. Después de esta manifestación, y si no hay unanimidad, yo retiraré la proposición.»

Paredes: «Retírela, retírela.»

El Alcalde: «Venga, ¿en qué quedamos señores concejales?»

Mira: «En ridículo.»

(Rumores.)

Brau: «Esto ha sido ya de sobra discutido y procede votar nominalmente la proposición.»

En votación nominal, por 17 votos contra 14, se acuerda que la proposición del Sr. Alzaga pase á estudio de la comisión de Hacienda.

Dicen sí los Sres. Sanchis Peretegás, Cuiñá, Prieto, Ferraz, Monfort, Cortés, Ibáñez Payés, Taberner, Polo, Paredes, Jorjé, López, Fa bregat, Lassala, Berzal, Castiño y el Alcalde.

Dicen no los Sres. Alzaga, Mira, Marzal, Crú, Pérez Deval, Brau, Hernández, Alzácer, Montoro, Llopis, Marco Jimeno, Miquel, Marco Miranda y Samper.

Acto seguido se levanta la sesión, á las seis y cuarto.

Tribunales

Los servicios prestados por la brigada municipal de desinfección en el pasado mes de Diciembre, son los siguientes:

Desinfecciones con líquidos antisépticos, 3.660; desinfecciones gaseosas, 235; viviendas desinfectadas, 269; ropas desinfectadas en la estufa, 512; servicios de camilla, cinco.

El teniente de alcalde del distrito de la Audiencia, ha decomisado durante el año próximo pasado, 2.315 panes faltos de peso, 19 libras de chocolate, 172 de jabón, 50 de azúcar y ocho kilos de alubias.

Asociación Nacional de Maestros

El representante por Valencia en la Asociación Nacional de Maestros, Sr. Martínez Marol, dará cuenta de los acuerdos tomados en las sesiones celebradas recientemente en Madrid, del Resultado de las visitas hechas al elemento oficial y de las impresiones recibidas en virtud de los trabajos efectuados por la Permanente durante la discusión de los presupuestos. La conferencia tendrá lugar en la Escuela Normal de Maestros el día 6 del presente, á las once de la mañana, para la que se invita al Magisterio primario de la provincia.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 4.405,31 pesetas. Inspección veterinaria, 222,83. Peaje, 39. Total, 4.667,14.

A disposición de sus dueños se halla depositado en el negociado de la Guardia municipal, un boá, varias llaves y cierta cantidad de dinero, encontrado en las calles de la ciudad.

En la Audiencia se vieron ayer, en juicio oral, las causas seguidas á José Omos Orts, por amenazas, y Antonio Trinidad Sanchis Carano, por uso de nombre supuesto.

Al primero lo defendió D. Vicente Marzá, y al otro D. José Fernández Serrano.

D. Juan Barral intervino en la apelación de un auto de procesamiento, dictado por el juez de Carlet, en causa sobre homicidio, y don José Luis Pérez Manglano, D. José Igual y D. Rafael Mas, en asuntos civiles, referentes á una pobreza y á un incidente de nulidad de actuaciones.

Suspendidos. Los otros señalamientos fueron suspendidos por causas distintas.

En ellos figuraban como procesados Antonio García Boso, por hurto; Pascual Bonel Miguel, sobre jugo de uva, y Vicente Tamarit Bayarri, por atentado.

Sus defensores eran los letrados D. Pablo Meléndez, D. Carmelo Vila's, D. Buenaventura Guillén Engo, D. Francisco Soto y D. Vicente Marzal.

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

En lo criminal. Sala 2.ª—Procesados: Luis Balaguer Lloréns y otro, por estufa; Antonio Pardo Valdecabres, por lesiones; Bernardo Soler Co'omer y otro, por estufa; Emilio Blay Gómez y otro, por hurto. Letrados: Sres. Casañs, J. L. Pérez, Martí, Fagoaga, Ferrer y Bohigues.

En lo civil. Vista de mayor cuantía por aprovechamiento de aguas. Letrados, señores Ibáñez Rizo y Falco.

UNIÓN REPUBLICANA

Habiendo terminado el plazo para inscribirse en el Censo del partido, se ruega á todos los Casinos donde se han hecho los censos de distrito, los entreguen en seguida en la oficina de la Casa de la Democracia, para proceder á su unificación.—El presidente de la Junta Municipal, José Mira.

LA FIESTA DE LOS REYES

El reparto de juguetes que á los niños pobres y enfermos del Hospital, hace todos los años el Círculo de Bellas Artes, promete ser este año tan espléndido ó más que los anteriores. En el Círculo se están recibiendo infinidad de juguetes, y continuará la recepción hasta hoy, á las doce de la noche, y mañana, día de la fiesta, se hará el reparto en el Hospital, por la mañana, y por la tarde en el Círculo de Bellas Artes, calle de Peris y Vairo, á las cuatro.

PUBLICACIONES

MUNDO GRÁFICO

El número de esta semana de la popular y bella revista madrileña publica informaciones interesantísimas.

Entre las notas de la guerra figuran: el bombardeo de las costas inglesas por los barcos alemanes; la entrevista de los soberanos escandinavos; la intervención de Turquía en la guerra; sin padre y sin hogar; el servicio de motociclistas franceses; portador de un despacho sorprendido por los alemanes, y otras varias notas de gran interés.

De la actualidad en España, ofrece también interesantísimas notas, entre las que destacan: la muerte del aviador militar capitán Castelli; las minas del Rif y la actualidad en Melilla; paisajes pintorescos de España y tipos y costumbres de Galicia.

Este hermoso número ya amenizado con interesantes trabajos literarios de populares firmas.

Puerto

DUQUES ENTRADOS DEL DÍA 4

VAPORES.—Viator, de Castellón, de tránsito; Jorge Juan, de Barcelona, con 221 pasajeros y cargo general; Madalena, de Génova, en lastre; Cabo Sacratil, de Barcelona, de tránsito; General Dodds, de Dakar y escalas, con cargo general.

Despachados el mismo día

VAPORES.—Ongelia, para Ongelia y escalas, con cargo general; Pavia, para Liverpool y escalas, con fruta; Madalena, para Manchester y escalas, con fruta; Cabo Sacratil, para Bilbao y escalas, de tránsito y otros; Viator, para Manchester y escalas, de tránsito y otros; Karlsborg, para Gothenburgo y escalas, de tránsito y otros.

Tauromaquia

La corrida de la Magdalena

Nos ruega la empresa de la plaza de Toros de Castellón advertirnos á los aficionados que el viernes, día 8, quedará abierto el abono á plazas y al contado, para la célebre corrida de la Magdalena, en la que toman parte los afamados diestros Galdó, Gajo y Belmonte, en el Bar Regies, de ésta, de nueve á una y de tres á siete tarde.

VIRUELA

SB CURA CON BL ESPECIFICO Balsamol Alarcó

Gran descubrimiento para el bien de la Humanidad

Premiado en los concursos internacionales de Nápoles y París, gran premio y medalla de oro y diploma de honor; gran premio y copa de honor en Barcelona.

Curra en corto plazo, sin padecimiento alguno y sin dejar deformidad de ninguna clase, la viruela, sarampión, escarlatina, erisipela, quemaduras, herpes, etcétera.

Esto lo justifican certificados médicos de primer orden.

DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

¡A los Reyes! ¡A los Reyes!

Según telegramas que se han recibido en el ministerio de la Gobernación, se está dando el caso asombroso, estupendo, increíble, de que los niños y niñas de toda España, en vez de juguetes piden este año á los REYES MAGOS, muebles de la fábrica «EL ÁGUILA», San Vicente, 107, 109 y 111, Valencia, con lo cual acreditan su buen gusto, pues no hay establecimiento que pueda competir con el de Salvador Mustieles, en novedad, elegancia, solidez y economía.

Vichy Catalán

Agua mineral-medicinal, natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES, y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, B. AZO. No fiarse de otras aguas con nombres de fuentes imaginarias. Precio, 0,75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Plá y Margall (antes Ruzafa), 72.—Teléfono 775.

SALON ROMEA

Programa para hoy

Repetición de la película estrenada ayer con éxito.

El club de los coleccionistas

Marca Pathé—3 partes

Estreno de la película.

ENTRE DOS AMORES

2 partes

Completará el programa una película cómica.

El jueves próximo, estreno de la 3.ª y 4.ª series de las 15 de que consta LA SEÑORITA MISTERIO.

Sesiones de 4.ª tarde, á 12.30 noche

TEATRO APOLO

Hoy—2 secciones Moda 2—Hoy

Despedida FOLIERS

Debut ROBLEDDILO

Celebridad mundial

3—GRANDES ESTRENOS—3—de CINEMA

Despedida, FOLIERS

Debut, ROBLEDDILO

SALON CINE EL CID

LA CONFLAGRACION EUROPEA

DERROTAS DE TURCOS Y ALEMANES

El cólera en Austria-Hungría. --- Detalles del hundimiento del "Formidable"

LOS CAMBIOS:

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 4. Cierre de Bolsa

Table with 3 columns: Instrumento, Cambio precedente, Cambio de hoy. Includes Interior 4 por 100, Amortizable 4 por 100, Bonos del Tesoro 4 por 100, Acciones Banco de España, Acciones Tabacalera, Cambios París, Cambios Londres.

DE BARCELONA

(De nuestro corresponsal)

Barcelona 5, 1 madrugada. La Unión Catalana ha celebrado una reunión de representantes, en la que se había de tratar si al partido se le daba una nueva orientación...

Como anunciamos, han cerrado 24 fábricas de blanqueo, tinte y estampado, quedando en huelga forzosa dos mil obreros.

Los huelguistas se han reunido en número de 200 ó 300 en la Rambla, y se han dirigido al domicilio del secretario de la Asociación de Patronos, Sr. Andreu.

Como anunciamos, han cerrado 24 fábricas de blanqueo, tinte y estampado, quedando en huelga forzosa dos mil obreros.

Los huelguistas se han reunido en número de 200 ó 300 en la Rambla, y se han dirigido al domicilio del secretario de la Asociación de Patronos, Sr. Andreu.

Como anunciamos, han cerrado 24 fábricas de blanqueo, tinte y estampado, quedando en huelga forzosa dos mil obreros.

Los huelguistas se han reunido en número de 200 ó 300 en la Rambla, y se han dirigido al domicilio del secretario de la Asociación de Patronos, Sr. Andreu.

Como anunciamos, han cerrado 24 fábricas de blanqueo, tinte y estampado, quedando en huelga forzosa dos mil obreros.

Los huelguistas se han reunido en número de 200 ó 300 en la Rambla, y se han dirigido al domicilio del secretario de la Asociación de Patronos, Sr. Andreu.

Como anunciamos, han cerrado 24 fábricas de blanqueo, tinte y estampado, quedando en huelga forzosa dos mil obreros.

Los huelguistas se han reunido en número de 200 ó 300 en la Rambla, y se han dirigido al domicilio del secretario de la Asociación de Patronos, Sr. Andreu.

Como anunciamos, han cerrado 24 fábricas de blanqueo, tinte y estampado, quedando en huelga forzosa dos mil obreros.

Los huelguistas se han reunido en número de 200 ó 300 en la Rambla, y se han dirigido al domicilio del secretario de la Asociación de Patronos, Sr. Andreu.

Como anunciamos, han cerrado 24 fábricas de blanqueo, tinte y estampado, quedando en huelga forzosa dos mil obreros.

Los huelguistas se han reunido en número de 200 ó 300 en la Rambla, y se han dirigido al domicilio del secretario de la Asociación de Patronos, Sr. Andreu.

muerta en el descarrilamiento de una escalera de la calle de Luisa Fernanda. Accedió y López manifestó que era su mujer llamada Mercedes Gamonal López, de 26 años y vivían en la calle de Velarde.

Un artículo de Gabriel Maura.-Los elogios de Dato

Italia en Valona y España en Tánger, es el título del artículo que se ha publicado con la firma de Gabriel Maura.

Sensible desgracia

De una construcción de la calle de Lemus, cayó el albañil Agustín González, fracturándose la columna vertebral.

Un carretero propina varios estacazos al célebre polizón Marzal.

En la calle de las Maldonadas, el comisario de policía Marzal caminaba por el centro de la calle y fue empujado por un borrachillo que iba delante de la mula de barras de un carro.

Los nuevos ministros.- Toma de posesión.-Lo que dice Dato.

Dato se presentó por la mañana en pajaico, de gran uniforme.

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, recibió a los periodistas en su despacho oficial, y dijo:

No recibiendo pronto auxilios surgirá un conflicto gravísimo.

Los propósitos del ministro de Justicia, señor Burgos.

El nuevo ministro de Justicia, Burgos, al salir de palacio, ha dicho: «Esta tarde visitaré a la familia de D. Alfonso y al Sr. Maura, como personalidad saliente del partido conservador y presidente de la comisión de Códigos.»

Declarando libertos a 30 penados.

Aprobando ley suspensión de pagos de Compañías ferroviarias.

Implantando el servicio de médicos de Registro civil.

Nombrando magistrado del Tribunal Supremo al presidente de Sala de la Audiencia de Madrid, Sr. Pampillón.

Nombrando para esta vacante a D. Mariano Abellón.

La crecida del Guadiana

Badajoz.—Continúan las lluvias.

El Guadiana ha experimentado una imponente crecida.

Las huertas contiguas están inundadas.

Las cortijos próximos, aislados por la corriente, son abandonados por sus moradores.

El barrio de San Roque está amenazado.

Multitud de familias abandonan las viviendas, temiendo la inundación.

Huelga.—El Segura.—La Lotería.

Alicante.—En Alcoy se han declarado en huelga los operarios de la fábrica de cerillas de Gisbert.

Se ha avisado a los huertanos de los pueblos ribereños del Segura, del inminente peligro de que éste se desborde.

Tres series completas del cuarto premio de la Lotería, los ha adquirido Rodolfo Garino, apoderado de una fábrica de calzado de Elda.

A Madrid

San Sebastián.—En el expreso marcharon a Madrid la condesa de París y la infanta Luisa.

Naufragio de un vapor

Gibraltar.—Ha naufragado el vapor «San Luis», salvándose la tripulación.

El tiempo sigue revuelto, temiéndose que se reproduzca el temporal.

De la guerra

Comunicado oficial

A LAS TRES HORAS DE LA TARDE

Burdeos.—El comunicado oficial facilitado a las tres de la tarde, dice así:

«Desde el mar hasta el Oise, la calma es casi completa a causa de las continuas lluvias torrenciales.»

Hubo duetos de la artillería sobre algunos puntos del frente.

Cerca de Noutette, nuestra artillería pesada inutilizó las baterías alemanas.

Sobre el Aisne y en la Champaña, el cañoneo ha sido particularmente violento y nuestra artillería ha afirmado otra vez su superioridad, arrasando bajo su fuego, muchas reservas enemigas.

Nos hemos apoderado de varios puntos de apoyo que tenían los alemanes en la región de Perthes y Mesnil les Hurles.

Entre la Argona y el Mosa, así como en los altos del Mosa, hubo cañoneos intermitentes.

La tentativa realizada ayer por nuestras tropas para coger Boureilles, no dió resultado.

Nuestros progresos continúan en el bosque de Pretres, al Noroeste de Pont-a-Moussón.

En la Alta Alsacia hemos tomado altura al Oeste de Cernay, y hemos rechazado un contraataque del enemigo.

En Steimbach hemos tomado posesión de un barrio, la iglesia y el cementerio.

COMUNICADO OFICIAL RUSO

Petrogrado.—Un comunicado oficial ruso afirma que la tentativa de los alemanes para avanzar en la región de Bzura, ha fracasado por completo, siendo diezmadas y destruidas las tropas alemanas que habían conseguido penetrar en dicha región.

Rechazamos también los ataques del enemigo al Norte y al Este de Bolimof, causándonos pérdidas enormes.

Rechazamos también todos los ataques alemanes de la noche del 1 al 2 y desalojamos a los efectivos alemanes, que ocupaban la región Rawka, en la Galitzia.

Continúan los combates en los territorios de Gorlice y Zaklitchine.

Progresamos en los desfiladeros de los Carpates, dispersando al enemigo y obligándole a repliegarse.

CapTURAMOS 2.000 prisioneros y varias ametralladoras.

Algunas compañías se rindieron enteras. Los austríacos se replegaron hacia Ujok, abandonando en su huida armas y municiones.

El cólera

Durazzo.—Los fugitivos austríacos llegados aquí dicen que en Trento hay más de 600 cólicos.

También se han presentado muchos casos en Viena, Praga y Budapest.

En Craovia, el número de heridos es considerable.

Diariamente llegan nuevos trenes conduciendo heridos y convalecientes que proceden de otros lugares.

La nota para los yanquis

Londres.—Los ministros se ocupan en redactar la contestación a la nota yanqui, que estará redactada en términos muy amistosos.

La inmigración en los Estados Unidos.

Washington.—Las Cámaras han aprobado un proyecto relacionado con la emigración.

Prohíbe la entrada de anaquelados en los Estados Unidos y autoriza la de alemanes belgas.

CÓMO SE HUNDIÓ EL «FORMIDABLE»

Relato de uno de los marineros que lo tripulaban.

Londres.—Uno de los supervivientes del acorazado «Formidable», refiere detalles de la catástrofe que determinó el hundimiento de este buque:

«Eran las primeras horas de la noche. Yo formaba en la guardia del primer cuarte.

Había gran cerrazón en el horizonte y mar grueso.

El buque navegaba con precauciones a un cuarto de máquina, para sortear los peligros de la cerrazón.

Para evitar los bandazos que hacían sufrir gravemente al navío, el comandante, un marino muy práctico, dispuso que se diese proa a la mar.

La navegación era difícil.

Los que no servíamos en las gaviotas ni el timón, nos habíamos agrupados debajo del puente, entrecruzados a nuestras meditaciones. Ninguno de nosotros hablaba.

De repente, el buque sufrió un choque en la parte de popa, cerca de los pañeros, que instantáneamente observamos algo así como un fuerte estremecimiento de la gigantesca mole.

Había hecho explosión el depósito de municiones.

La impresión que el fenómeno nos produjo, dejónos suspensos y paralizó nuestros movimientos.

Fué ello sólo un momento; la conciencia del peligro que corríamos, sacudió nuestro letargo.

Varios marineros precipitaron por las escotillas, para dar aviso de lo que ocurría al comandante.

Este, que ya lo había advertido, saltó en aquel momento a cubierta, y tranquilo, sin que su bronceado rostro diese a entender las emociones de su alma, subió al puente y comenzó a dar órdenes, que eran puntualmente ejecutadas.

La mina había abierto enorme brecha en el casco del buque, y por ella se precipitaba enorme vía de agua.

En un momento quedaron apagados los hornos y los fogoneros y maquinistas subieron al puente.

El comandante seguía impávido, dando órdenes, cuya ejecución no ponía remedio al estado desesperado del buque.

El caso daba enormes bandazos.

El comandante, comprendiendo lo apurado de la situación, dispuso el salvamento de la tripulación.

Instantáneamente fueron botadas a la mar las embarcaciones menores.

Nueve de mis compañeros fallecieron al tocar tierra. Tal fué la impresión grandísima que les había causado la catástrofe.

VICTORIAS DE LOS RUSOS SOBRE TURCOS Y ALEMANES

El Estado Mayor ruso ha publicado el siguiente comunicado oficial:

«En el Cáucaso los combates continúan favorables a los rusos.

En la región de Sarykawyok, capturamos un regimiento de infantería casi completo y un comandante, quince oficiales, diez cañones de montaña, catorce ametralladoras y más de setecientos prisioneros de todas las armas.

Dispersamos a la bayoneta a dos compañías turcas.

El frío es intensísimo.

En un combate sobre la orilla izquierda del Vistula varios centenares de alemanes pasaron el Bzura y fueron aniquilados.

Además otros muchos quedaron en nuestro poder.»

Embargo de bienes

El Cairo.—A petición del general en jefe del ejército anglo-egipcio, han salido embargados los cuantiosos bienes del destronado jedive, Abbas Hilmi.

En favor de los servios

Bucarest.—La mayoría de los periódicos rumanos han abierto suscripciones en favor de los heridos servios.

Exportación prohibida

Atenas.—Grecia ha prohibido la exportación de cereales, armas de fuego, forrajes, oro y piedras preciosas.

Comentarios sobre la pérdida del «Formidable».

Londres.—Los periódicos dedican artículos a comentar el hundimiento del acorazado «Formidable», diciendo que el Almirantazgo da pruebas de sabiduría no exponiendo en alta mar más que buques viejos y reservando los más poderosos para la gran batalla, donde será destruida la flota alemana.

No obstante las grandes precauciones que se adoptan, precisa resignarse a perder algún buque de tiempo en tiempo.

Inglaterra.—dicen—es tan rica, que puede permitirse el lujo de perder un superdreadnought todos los meses durante un año, sin comprometer su superioridad marítima.

Declaraciones de un diputado rumano.-La ocupación de Berat.

París.—El diputado rumano Diamandy, ha declarado que Rumania declaró probablemente la guerra a Austria a fines del próximo mes de Febrero, después de haber pasado los rigores del invierno.

Un despacho de Atenas anuncia que los albaneses han ocupado Berat, dividiéndose sobre Debra.

La revolución en Paraguay

Buenos Aires.—La Legación argentina en Asunción, comunica que el presidente de la República de Paraguay fué libertado por las fuerzas leales.

Los jefes del movimiento revolucionario fueron detenidos.

Desmiente que el coronel Escobar haya dirigido la insurrección.

GRAN PÁNICO EN CONSTANTINOPLA

Atenas.—Noticias de Constantinopla confirman que reina gran pánico, temiéndose que las escuadras aliadas fueren el Bósforo y los Dardanelos y penetren hasta allí.

Han sido enviados a Brusel, en la orilla asiática, los archivos y reliquias.

Han sido concentrados 50.000 soldados entre Gallipoli y Constantinopla.

En Andrinópolis sólo queda la guarnición.

La flota turca ha sido concentrada en lo alto del Bósforo.

Sus unidades más rápidas harán «raids» por el Mar Negro, incorporándose a la escuadra de «Goeben»; pero como no ha podido ser bien reparado, ha perdido parte de su velocidad.

Parece ser que Turquía ha abandonado el proyecto de invadir Egipto.

Han llegado á Varsovia 170.000 fugitivos.

Petrogrado.—Desde que comenzó la segunda invasión de la Polonia rusa, han llegado á Varsovia 170.000 fugitivos del Sur, siendo socorridos y alimentados.

Aeroplano austriaco destruido.

Nisch.—La artillería servia ha destruido un aeroplano enemigo, que volaba en dirección á Pezarevac.

Cayó en la orilla austriaca del Danubio.

Los aviadores franceses bombardean á los alemanes.

Amsterdam.—Varios aviadores franceses han arrojado bombas sobre el campo de maniobras de Eiterbeck, cerca de Bruselas.

Destruyeron gran parte de un cobertizo de dirigibles, matando á varios soldados.

cientemente bombardeó Cuxhaven, llegó anoche á Londres.

Estuvo en el Almirantazgo, donde recibió numerosas felicitaciones.

De Portugal

Lisboa.—Continúa el temporal y las inundaciones en Coimbra y Montejo.

El alumbrado ha quedado interrumpido y la línea férrea destruida en una extensión de 150 metros, causando grandes perjuicios.

Ignórase el número de desgracias personales. Organízase socorros.

El Banco de Portugal ha reclamado del Gobierno medidas para evitar que tome incremento la falsificación de billetes.

En la calle de Estrilla, donde explotaron recientemente dos bombas, se han encontrado ocho más, incluso tres cargadas.

En la rua de Borja, donde también hubo una explosión, hicieron excavaciones en la pared, encontrándose una caja de madera forrada de hierro con dos compartimientos.

En uno de ellos, habían 15 bombas pinas cargadas y en el otro seis cilindros cargados, diez descargados, 19 bombas pequeñas de varias formas, cascos, metralla y otros materiales para la construcción.

Ha sido detenido Antonio Silveira, que se declaró anarquista teórico.

Ha muerto Mateo Rodríguez, anarquista de acción, que estuvo condenado por arrojar bombas.

Barco á pique

Oporto.—Un vapor noruego, con cargamento procedente de Nieuport, á pesar de los auxilios no se le pudo salvar.

Ahogáronse 14 tripulantes, salvándose uno solamente.

Comunicado oficial

A LAS DIEZ HORAS DE LA NOCHE

París.—El comunicado oficial facilitado á las diez de la noche, dice así:

«Las únicas noticias hechas se refieren á operaciones verificadas en la Alta Alsacia, donde ha habido combates sobre Cernay.

La noche última perdimos por unos momentos la iglesia de Steimbach y más tarde nos apoderamos de todo el pueblo y de las trincheras alemanas al Oeste de Cernay, que ocupan 425 metros.

De ellas nos apoderamos la última noche, después de un violento contraataque.

Las volvieron á recuperar los alemanes, pero no pudiendo mantenerse en ellas han quedado, a. i., en nuestro poder.»

La Bolsa parisién

Burdeos.—Se ha verificado la reapertura de la Bolsa de París.

Acorazados con averías

Roma.—Un ingeniero austriaco, procedente de Pola, dice que vio á los acorazados «Viribus», «Unitas», «Radetzky» y «Ferdinand», con gandes averías en el casco.

Los reparaban en los astilleros de Pola.

Tres alemanes detenidos

Bilbao.—A petición del consulado de Alemania, el gobernador ha detenido á tres súbditos alemanes alojados en el vapor «Vrenkevald», refugiado aquí desde el principio de la guerra, y que sirve de asilo á los alemanes repatriados y heridos de Francia.

La detención obedeció á los escándalos que se promovieron á bordo, negando toda obediencia al cónsul.

Estos hechos se repiten con frecuencia.

Llegada del buque alemán «Otavi».

Las Palmas.—Ha fundeado el vapor alemán «Otavi», que salió de Pernambuco el 4 de Diciembre.

Trae 91 naufragos que le entregó el corsario alemán «Kronprinz Wilhelm», pertenecientes á los siguientes buques echados á pique por dicho corsario:

Velero francés «Anne», de Bretagne, 24 tripulantes, echado á pique el 17 de Septiembre; del vapor francés «Mont Arget», 35, hundido el 4 de Diciembre; del vapor inglés «Belbin», 35, hundido el 4 de Diciembre; del vapor francés «Union», 27 tripulantes, hundido el 27 de Octubre.

Esta última tripulación fue transportada al vapor «Serra de Córdoba», han debido llegar á otro puerto.

Durante la travesía el «Otavi» no ha visto buques enemigos.

Los 91 naufragos traídos aquí como prisioneros serán puestos en libertad por disposición de sus consulados respectivos.

«La Esfera» y «Mundo Gráfico».

En el Palace Hotel celebróse el banquete homenaje á Verdugo y Zavaia, fundadores de «Mundo Gráfico» y «La Esfera».

Asistieron 700 conmensales y pres

Un guapo en un baile

Cuando terminaba esta mañana el baile del teatro Barbieri, se libró una verdadera batalla. El protagonista, Tiburcio Becerra Fernández...

Uno de los vecinos ha declarado que minutos antes de descubrirse el cadáver, pasó por la escalera y nada había. Las ropas no parecían responder al cuerpo de la muerta.

Los huertanos hacían sonar caracoles constantemente en señal de alarma. TOROS Lima Bienvenida y Torquito

Lo cierto es que tanto el juez D. Pedro Delgado, como el secretario judicial D. Joaquín Argote y oficiales señores Sánchez, Cuber y Sanchis Bort, trabajan con verdadero ahínco...

mujer, llamada María García Peralta, de 24 años, esposa de uno de los dependientes del circo, le dió un terrible zarpazo, derribándola al suelo y cayendo en sitio donde el león aún pudo hacer nueva presa.

de Socorro de Ruzafa, ingresando después en el Hospital. Atropello. Aquilino Cervera Romero, de 64 años, fue ayer mañana atropellado por un tranvía...

Sucesos

La fábrica de moneda falsa. Sigue actuando el juzgado para ver si llega al total escaramiento de los móviles originarios de esta causa que, por lo visto, fácilmente pudiera tener imprevisos resultados.

ZARZA IODURADA del Dr. Greus

Este producto se expende en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la antigua farmacia del Dr. Greus, sucesor D. P. Valero, plaza Santa Catalina, 4, y en el laboratorio, calle Peris y Valero (antes Paz), letra N.—Valencia.

LINEA DE PINILLOS Viajes rápidos y TELEGRAFIA SIN HILOS Servicio al Brasil-Plata, con salidas fijas cada 15 días PARA SANTOS, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES Salidas de Valencia Vapor INFANTA ISABEL, 18 de Enero.

Servicio a las Antillas y Estados Unidos, con salidas fijas los días 6 y 21 de cada mes El vapor «CÁDIZ», saldrá el 7 de Enero para Puerto Rico, Mayagüez, Ponce, Santiago de Cuba y Habana.

Gran Fábrica de Lunas espejos y cristales biselados, grabados y decorados de J. PRAT — Colón, núms. 7 y 9 Especialidad en toda clase de trabajos sobre lunas-espejos-cristales y mármoles.

Servicio regular de vapores Para LONDRES El vapor MAGNUS cargará el día 9 de Enero. Para LIVERPOOL El vapor ARYONIAN cargará el día 9 de Enero.

Linea Fábregas-Borrás Servicio semanal Para GENOVA El vapor TERESA FÁBREGAS saldrá el jueves, 7 de Enero.

Historia de la Guerra Europea DE 1914 por Vicente Blasco Ibáñez Las grandes batallas.—El heroísmo.—Horrores de la lucha.—Asedio de ciudades.—La guerra en el mar y en los aires.

SERVICIO DE VAPORES RAPIDOS especialmente propios para el transporte de fruta y vino Para HULL El vapor LAURA saldrá el 5 de Enero.

VAPORES COMBINADOS Correos de África y A. Ferrer Peset Hms. Servicio semanal Para Génova (directo) Salidas fijas todos los viernes.

Se venden varias puertas, rejas y ventanas, procedentes de derrito y particiones, estanterías, mostradores, vestidas, botas, y bariles, depósitos de aceite, tapaderas de metal, mesas y veladores de mármol, escarpadores, máquinas para coser, usasas y toda clase de enseres para establecimientos, como reformas por cuenta de la casa para los mismos.

COMPRAS VENTA Hay para la venta varias estanterías y mostradores, dos de mármol; una gran partida de toneladas de todas medidas, de roble; dos mesas de canchico y dos para la venta de galletas, molinos de café y chufa, heladoras, un gran surtido de tapaderas de metal, varios depósitos para aceite, varios escarpadores y varias puertas de cristales.

Gramófono Se vende uno moderno, con 62 audiciones de la mejor marca extranjera. Avenida del Puerto, 60.

Se necesita un chico para recados. Darán razón: Calle de la Paz, 32, portería.

Operarias Se necesitan en la Editorial «Prometeo», calle Germanías, F. S. Trabajo sencillo que se aprende en seguida, ganando jornal desde el primer día. Precisa sepan leer.

Operarias Se necesitan en la Editorial «Prometeo», calle Germanías, F. S. Trabajo sencillo que se aprende en seguida, ganando jornal desde el primer día. Precisa sepan leer.

Vapores de los Sres. Ibarra y Compañía A LA CONSIGNACIÓN DE Hijos de Nogués Calle Sorní 2, enfco. y en el Grao, Muelle Poniente (Caro)

REUMÁTICOS! Si queréis curar radicalmente de esta dolencia usad ENEBROL con preferencia el ENEBROL De venta: Farmacia Gamir, S. Ferrnando, 34.

Elixir de Guayacol del Dr. Torrens Primer preparado de Guayacol en forma de elixir MEDICAMENTO HEROICO PARA LA CURACION DE LA TISIS PULMONAR DE RESULTADOS SEGUROS PARA COMBATIR LAS Tesis pertinaces Enfermedades del pecho Catarrros de los bronquios Resfriados antiguos, etcétera Muy útil en la convalecencia de la pulmonía En la inmensa mayoría de los casos basta consumir UNO ó DOS frascos para alcanzar la Completa curación Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO CATARRAL. Para la venta: Farmacia del Dr. Torrens, plaza del Mercado, 73 (junto a la droguería de la Luna), Valencia